

grebu, dr. Glavaš Radoslav, pročelnik ministarstva pravosuđa i bogoštovlja Pavelićeve »nezavisne države Hrvatske« i mnogi drugi. U toku okupacije franjevačka gimnazijska omladina u Širokom Brijegu s »velikim žarom« sudjeluje u proslavama državnih blagdana ustaške »NDH«, kako se to vidi iz članka koji je donio sarajevski »Katolički tjednik« od 17. maja 1942. godine, u kojem se govori o proslavi priređenoj u počast osnutka Pavelićeve »nezavisne države Hrvatske«, a gdje se između ostalog navodi:

»Široki Brijeg: Naknadna akademija uz državnu obljetnicu.

... Međutim poletni i vatreni mladići, kad su se na 20. travnja vratili da nastave školu, odluče da bar naknadno javno i zajednički manifestiraju svoju hrvatsku svijest jednom akademijom u slavu godišnjice državne slobode. Osobito se publike dojmila korska recitacija »Za dom Spremni« od R. Violinija, koju je zbor sa mnogo razumijevanja izveo. Posebno moramo iztaknuti požrtvovnost vlč. oca Bruna Adamčika, nastavnika glazbe i pjevanja, koji svaki put izvanredno dobro uvježba pjevanje u đačkom zboru. Akademija je završena sa: »Puška puca...« Ovo je još jedan znak da naša mladež mnogo voli svoga Poglavnika i slobodu, a uvjereni smo, da će biti spremna i na najteže žrtve za Poglavnika i Hrvatsku.

Isti list u broju 25. od 21. juna 1942. godine donio je dopis iz Širokog Brijega o priredbi koju je ustaška mladež priredila u dvorani franjevačke gimnazije prigodom imendana Pavelića. Donosimo jedan dio spomenutog dopisa:

»Široki Brijeg: Vjerska i narodna svečanost (Na Antunovo).

... Nije smjelo ovaj dan izostati ni narodno slavlje. Imendan najvišeg sina patničke Hrvatske Dr. A. Pavelića morao se je proslaviti, jer je to vidan znak naše ljubavi prema zemlji, iz koje smo nikli. Već prije sv. Mise priredila je mjesna ustaška mladež svečanu veoma uspjelu akademiju u gimnazijskoj dvorani...

Taj dopis završava ovako:

... Poglavnik je došao, da u svijetlu neslomivih kršćanskih principa postavi temelje državne budućnosti. U tome smislu je i bila ova naša proslava, jer znamo da je Poglavnik postavio sigurne temelje granitne državne zgrade, te ćemo je i mi zajedno s njime izgrađivati.«

### U Varaždinu vjeroučitelj franjevačke gimnazije ujedno je i ustaški zapovjednik

Evo što kaže u svom saslušanju pred istražnim vlastima 2. II. 1946. bivši đak franjevačke gimnazije u Varaždinu, Kovač Ladislav, rodnom iz Velikog Bukovca o načinu njegova odgoja u toj školi:

»... Za vrijeme mog školovanja u franjevačkom samostanu u Varaždinu bio mi je vjeroučitelj Paškal Cvekan, franjevac rodnom iz Ferdinandovca, kotar Durđevac, koji je bio ujedno zapovjednik ustaške mladeži franjevačke kla-

# DOKUMENTI

O PROTUNARODNOM RADU  
I ZLOČINIMA JEDNOG DIJELA  
KATOLIČKOG KLERA

ZAGREB 1946

**ZAC**  
dokumenti